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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap, Megjelenik Vasárnap.
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Előfizetési árak :
Egész évre 8 koroua. — Fél évre 4 korona.

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Junktim.
— Irta Dr, Bognár Oszkár. —

Közelednek a nagy napok, a nagy 
parlamenti mérkőzés napjai. A költség- 
vetés letárgyalása után a kormány bi­
zonyára még a tavasz folyamán befog­
ja nyújtani a véderő reformjáról szóló 
törvényjavaslatot. Ismét össze fogja 
mérni erejét a két, több száz éves 
párt; a császári és a nemzeti párt. 
A császári párt vagy mondjuk, a la­
banc párt a hadsereg és hadi tenge­
részet számára olyanjhorribilis áldozato­
kat követel, a melyek a nemzet erejét 
messze túlhaladják és a fedezetet csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel lehet majd 
csak előteremteni.

A nemzeti párt, az ellenzék eze­
ket az óriási megterheltetéseket csak 
nemzeti engedményekkel és az általá­
nos választójoggal junktimban, kap­
csolatosan tartja megengedhetőnek. - 
Különösen előtérbe nyomult az álta­
lános választójog kérüése és ma min­
den politikust az a kérdés izgat: lesz- 
e Junktim a véderöreform és a válasz-
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tójog között? 
A felelet erre oly természetes,

hogy szinte csodálkozni kell, hogy a- 
kadnak oly politikusok, a kik minden­
féle rabulisztikával és erőszakos csa­
varodásokkal mást tudnak felelni, t. i. 
ezt, hogy másképpen magától értetö- 

I előleg nem lehet elképzelni sem a véd­
erőreformot, mint junktimban, nernze- 

; ti engedményekkel és a választójoggal.
Az ellenzék álláspontja logikus és 

világos. — Álláspontja mellett nem 
: kisebb tekintélyre hivatkozik, mint ö- 
íelségére, a magyar királyra. A koalí­
ció megalakulásakor o kívánta, hogy 
a katonai kérdések kikapcsolásával al­
kottassák meg az általános választói 
jog és az általános választói jog alap­
ján összeülő parlament döntsön a ved­
er őrei or m, e korszakos alkotás tekin­
tetében.

Azt csak nem íogja senki sem 
vitatni, hogy egy ily parlament, mint 
a mai, a melynek többsége oly obs­
kúrus eszközökkel szerezte a hatal­
mat, hivatott a nemzet életébe oly 
mélyen benyúló reform megalkotására. 
A nemzetnek egyértelműen tiltakoznia

kell Tisza István és társai azon állás­
pontjával szemben, hogy a katonai 
terheket tekintet nélkül a nemzet en­
gedményekre és választói jogra, meg­
kell szavazni.

Szomorú példákra kell hivatkoz­
nunk a magyar történelemből. Magyar- 
ország Ausztriával szemben sohasem 
tudott másként engedményeket szerez­
ni, minthogy áldozatok hozatala alkal­
mával magának ellenszolgáltatásokat kö­
tött ki. — Tegyük már félre egyszer 
azt s tarthatatlan és az ostobaságé 
naiv legendát a magyar nemzet „ •> 
vagidsságáról és bőkezűségéről.“ Csak 
egy pillantás a kivándorlási statiszti­
kánkra és minden álszemérem nélkül 
helyezkedhetünk arra az álláspontra, 
hogy ha mi adunk, akkor kapni is a- 
karunk. — Jói meg kell jegyeznünk : 
Magyarországnak Ausztriával szemben 
csak egy ütőkártyája van és ez az u- 
joncmegajánlás. Ha ezt kellő időben 
és alkalommal ki nem használjuk, ak­
kor, mint a jelen esetben is, évtize­
dekre menő mulasztást követünk el.

Az egész nemzetnek talpra kell 
állania ismét. — mint 1905—6-ban —

Hányszor fogadtam.
Hányszor fogadtam, Isten tudja,
Hogy megadással hallgatok.
Hogy nórrán hordom a keresztet,
A mit a sors ream rakott.
Hogy nem nyit ajkam panasz-szóra,
S ha ütni fog a végső óra,
Mint a virág elhervadok.

Megfogadtam, nem sírom vissza 
A múltnak édes álmait,
Nem rázom fel szivem sírjának 
Régen alvó reményeit 
Robotra szántam testem lelkem,
Élek mert éppen megszülettem 
S hiú remény nem lelkesít.

Kovách Gyula.

A kijavított óra.
A városháza toronyórája szomorú kissé 

rekedt, fájdalmas hangon hetet ütött. A főté­
ren járkáló emberek, mintegy parancsszóra, 
mind a mellónyzsebőkbe nyúltak, kivették az 
órájukat, szomorúan ránéztek, s aztánvissza- 
dugták a zsebükbe.

— Az enyém öt perccel siet.
— Az enyém öt perccel késik.
Senkinek az órája sem járt egészen 

pontosan. S mikor ebben a pillanatban egy 
öreg ember keresztül ment a főtéren, a Ge- 
novéva-apácák temploma felé, mindenki szem­
rehányóan, sőt megvetéssel és borzalommal 
nézett rá.

Pedig ennek az embernek az arcán 
vagy a magatartásán nem volt semmi, ami

megmagyarázta volna azt az ellenszenvet, 
amelyet iránta éreztek.

Tisztességesen föl volt öltözve. A föl- 
öliöje kissé hosszú volt ugyan, de ez csak 
növelte külsejének méltóságát. Az aggkor ép­
pen nem törte meg ennek az embernek az 
alakját. Egyenes testtartással, szinte büszkén 
ment, ahogyan csak a jó lelkiismeretű em­
berek szoktak járni.

Az arca simára volt beretválva s hosszú 
és fehér volt a haja. Szemei úgy ragyogtak, 
mint a gyémánt. A misztikus elragadtatása, 
a gyermek ártatlansága, a pátriárka vidám­
sága és a hős bátorsága ragyogott szeinei- 

I ben.
Mi lehet tehát az o1'?. annak, hogy or 

az öreg emberre mindenki megvetéssel 
borzalommal néz ?

Erről csak akkor lehet sejtelme az ein-

Megérkeztek a tavaszi tíjdeifságok l
Nagy választék a legújabb ruhakelmék és nőiconfectióban.

Különlegességek Bloias és CösiHiiti kelmékben í 
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és erélyesen követelnie, hogy a nagy 
áldozatokkal szemben ne csak külső­
ségekben, hanem csengő ércben is 
megnyilvánuló engedményeket kapjunk. 
A választójog tekintetében emlékezze­
nek vissza Tisza Istvánék a magyar 
nemzet „lovagiasságára és nemeslelku- 
ségére." Idézze vissza azokat a napo­
kat, a ’ mikor a nemesség önként mon­
dott le a jobbágyok javára előjogairól. 
Ma már mindenki előtt nyilvánvaló, 
hogy a mai választók nem a nemze­
tet képviselik, tehát akaratuk nem a 
nemzet akarata. Az pedig csak kétség­
telen, hogy ilyen korszakos és óriási 
terhű alkotást a nemzet akarata elle­
nére megvalósítani nem lehet. A véd­
erő reformot a nélkül, hogy az igazi 
nemzet igazi akaratáról meggyőződést 
szereznének, nemcsak erkölcstelenség 
lenne megvalósítani, de nem is sike­
rülhet.

A képviselőház ülése.
Budapest március 17.

A képviselőház ma délelőtt 10 
órakor Berzevicy Albert elnöklésével 
ülést tartott. Mindenekelőtt az elhunyt 
Horváth Lajos főrendet, ki hosszú ide­
ig volt a képviselőnáz tagja, parentál- 
ta el meleg szavakkal az elnök. — 
Utána bejelentette, hogy Polónyi Gé­
zának a Solymossy Ödön báró ellen 
összeférhetetlenségi bejelentése nélkü­
lözi a szükséges kellékeket, igy a be­
jelentést kénytelen volt irattárba he­
lyezni. — Utána folytatták a költség- 
vetési vitát. Földes Béla (Justh párti) 
a javaslat ellen beszélt. Épp igy Simá­
nyi Semadam Sándor (néppárti) is. Az 
ülés végén Huszár Károly ("néppárti) 
Az ököritói tüzkárosultak segélyének 
késedelmes kiosztása miatt sürgős in­
terpellációt terjesztett elő, amelyre 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök nyomban válaszolt. -— Az ülés 2 
órakor ért véget.

Apponyi gróf megérkezése.
Budapest, március 17.

Apponyi Albert gróf amerikai kör­
útjáról holnap érkezik haza Budapest­
re. Üdvözlésére a pályaudvarhoz az 
egyetemi ifjúság élén a Kossuth párt 
összes képviselői kivonulnak.

Főbírói terror, katonatiszti 
assistencia melleit.

Quo usque tandem a lm te re patienlia 
i nostra, dörögte Cicero Catilina fülébe 
Meddig tart a türelemmel való visszaélés 

I kérdezte c lap utolsó számában ,u közön­
ség köréből“ megjelent cikk Hegyessy dá­
nostól, azon alkalomból, hogy szóvá tette 
legutóbbi azon esetét, miszerint egy védte­
len kis gyermeket kocsijával majdnem elgá­
zolt, hegyibe megkorbácsolta és huszárjával 
felnyakaltalta.

tizen cikk megjelenése után kettő kö­
zött lehetett csak választani. Hu nem igaz 
a cikk állításaiból csak egy fél mondat is: 
sajtópert a gaz rágalmazó nyakába. Ha iga­
zak a megírtuk, —- ennek is van consequ- 
entiája. Az ember azt hinné : tertiurn non 
dafür. De van ; ez a harmadik a terror.

Azt ugyan jól sejtette Hegyessy főbí­
ró, hogy jelen esetben a közönséges terror 
nem használ. De van fokozottabb terror is.

A 19-ik m. kir. honvéd gyalog ezred két 
tisztje jelent meg Joiyú hó 13-án, először, 
jelen lapok felelős szerkesztőjénél és kérték 
a cikk Íróját. Azt kellene hinni, hogy a két 
liszt a obiró ovagias megbízottá! voltak ! 
Dehogy 1 mert, mikor a felelős szerkesztő 
saját megbízottait akarta megnevezni, ezt 
feleslegesnek jelentették ki.

Mikor megtudta a főbíró, hogy a cik- 
i kel helybeli derék iparosok küldték be, me­
gint csak két alternativa között volt a vá- 

s laszlás. Vagy lovagi#*, vagy bírói uten ke­
resni elégtételt.

Ha lovagias utón akar elégtételt, azon

kérdés merül fül.' lovagiul elégtételadásra 
elégségesnek tartja e a cikk beküldőit, ha igen, 
elküldi megbízottait. Ha nem, még mindig 
vissza, marad a bírói ut.

A/, ember azt hinné : tertiurn non
datur.

De igen van. A főbíró két fegyveres 
fölhatalmazotlja (mert lovagias megbízottak­
nak a bekövetkezettekből nem tarthatók) 
megjelennek az egyik iparosnál, és kérdőre 
vonják hogy merte a cikket beküldeni? Mi­
kor a felelet erre, hogy a cikket ő sem nem 
irta, sem be nem küldte, de az abban leirt 
esetei mint leintunu látta — jön a knpi- 
citálás, hogy adjon egy nyilatkozatot. Hogy 
mi lett volna a nyilatkozat tartalma erről 
még nem nyilatkozhattak, mert oda kerül 
a cikk iparos beküldője is. Ö nyomban —■ 
midőn megtudja miről van szó - kijelenti, 
hogy ü egyedül viseli a felelősséget a cikk­
ért, úgy a sajtóbiróság előtt, mint lovagias 
téren. Sőt megbízottait is nyomban megneve­
zi. De már erre a két fülhatalmazott is jobb­
nak látta, szó nélkül távozni.

Nem e lapra tartozik, hogy lovagias 
dolog-e egy ügy ily elsimítására két tisztet 
fölkérni.

Az egyedüli kérdés, mily nyilatkozatot 
akart a két fölhatalmazott az iparostól ki­
venni. Lehetett volna c ezen nyilatkozat 
tartalma más, mind a valóságnak vagy el- 
ferdiLése, vagy elhomályositása. Ezután pe­
dig az egyedüli kérdés, mennyiben egyez­
tethető össze a főbírói tekintéllyel: fegyve­
res embereket küldeni békés polgári család­
hoz, és ez előtt a családfőt reá bírni akar­
ni, hogy saját szemmel látott dolgokról je­
lentse ki miszerint az valótlan vagy amit 
látott nem jól látta, vagy lehet tévedés a 
mit látott? A főbírói intélylyel összeegyez­
tethető c az, hogy, az aki, büntető ügyekben 
az igazságot van hivatva kideríteni ily esz­
közökkel tör az igazság elhomályositására? 
Ahelyett, hogy az egyedüli helyes, — a tör­
vényes utat vette volna igénybe.

Quo usque tandem ----- ?

bernek, ha tudja, hogy ez az üreg az egyet­
len órás a városban, hogy » varos összes 
óráit ö szabályozza. Harminc esztendeig cso­
dálatosan jól jártak ebben a városban az 
órák, de az öreg most egyszerre elhanya­
golta őket.

De miért hanyagolta el? Megengedi ezt 
egy iparosnak a becsülete ? Látják kérem 
ennek különös története van.

— Az éjszakát már megint a Genovéva- 
apácák templomában akarja tölteni.

— Persze, hogy akkor nappal nem tud 
dolgozni.

— S ezért nem járnak jól az órá­
ink.

— Alszik, mikor az óráinkon kellene 
dolgozni.

— Most már még a városháza torony­
órájával sem törődik.

— Persze, csak a bolondságaira gon
dől.

— Megbolondult, tisztára megbolon­
dult.

— És nemcsak az esze hagyja el, ha 
nem még a munkaadó is.

— Én ugyan többé nem dolgoztatok
vele.

— Ha más órás jön a városba, ez 
az öreg nem tudom, mitfog csinálni.

— Pedig jön majd szent Jánoskor. 
Legalább azt hallottam.

— Annál rosszabb erre a vén gonoszra 
nézve. Éhen fog veszni.

— Ha ugyan már előbb einem pusztítja 
a vén boszorkány.

— Meglehet az is.
— De nem a gépek fenyegetik, tudja,
— Igaz-e, nem-e, nem tudom, de az 

bizonyos, hogy az apuink nem voltak os'.o-; 
bábbak, mint mi. Azok pedig azt hitték, 
hogy nem lehet hozzájuk nyúlni anélkül, 
hogy az embert valami szerencsétlenség ne 
érné.

— Ez az öreg pedig odamegy megint 
az órának a vén boszorkányához, hogy az 
egész éjszakát olt töltse.

Mert egy óráról van szó. A Genovéve- 
apácák tornyában van ugyanis egy óra. 
Olyan óra, amelyen a középkorban az em­
berek egész életükön át is dolgoztak < annyi 
csavart, kereket és súlyt raktak rá, hugy az 
óraütésből igen szép harangjáték keletkezett 
az óra lapján pedig kinyílt egy ajtó. előjött 
az isten anyja, meghajolt Gábriel arkangyal

előtt és aztán a reggeli és esti Ave Máriá­
nál hat hat, délben pedig tizenkét apóitól 
sétált cl előtte.

A Genovéva-," pacák tornyában azon­
ban már nagvon régen elromlott ez az óra: 
olyan regen, hogy már legendák is szóltak 
róla. Azt beszélték az emberek, hogy az 
órás ezt a remekművet csak az ördög se­
gítségével tudta megalkotni s hogy bizo­
nyos idő múlva az ördög állította meg ezt 
az órát, amelynek a titka örökre elveszett 
és mindig szerencsétlenség éri azt, aki en­
nek az órának a titkát fürkészi.

Az öreg órást a büszkeség arra ösztö­
nözte, hogy ezt a toronyórái kijavítsa. Egész 
hitét, tudományát és türelmét annak az órá­
nak szentelte. Barátainak, akik erről az 
őrültségről le akarták beszólni, igy vála­
szolt :

— Sikerülni fog az órát megszólaltat­
nom. Még csak egy súlyt kell megtalálnom, 
amely egészen pontosan van megszerkesztve 

s valami különös ércből van, Ha ez a súly 
meg It ./.. akkor majd meglátjátok, járni fog 
az óra !

Manapság már természetesen senki­
iéin hisz az ilyen legendákban. Bringáid
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Március 15-ének
megünneplése.

Szigetvár közönsége is kivette részét 
március idusának ünnepléséből, ügy az is­
kolák, mint a társas körök, valamint a pol­
gárság is.

Első sorban az Olvasó egyletben a nagy 
nap előestéjén mintegy 100 teritékü bankéit 
volt. Maga» rőptü, hazafias szellemű, tartal­
mas ünnepi beszédet mondott dr, SzilykdÁm. 
Az éljenzéssel fogadott szép jbeszéd után 
Tolnai Bertalan káplán szavalta el a „Ha­
záról* cimü remek szép költeményt és ké­
sőbb pedig hévvel és lelkesítőén a „Talpra 
magyart.* A kitűnő szavaién kívül még si­
került beszédeket mondtak közóhajra : Tóth 
István, Gosetonyx Jenő (sitlászlői plébános)j 
dr. Rusa Ernő és Duchon Ödön. Közben 
pedig Gyenis Lajosné énekelt zene kiséret' 
mellett egy szép Kossuth nótát, közkívánatra 
általános tetszés mellett. Asztalbontás elölt 
a közönség állva a Szózatot énekelte el.

sógét. Hazafias verselésokke! egybekötve ku­
ruc dallamu nótákat és egy fohászt mondtak 
el a hazáért. Az ünnepség után nemzeti jel­
vényeket tűztek ki és zászlókkal siettek öröm­
mel haza, vivón a kis lelkesedést kedves ott­
honukba. Nem mulaszthatom cl megemlíteni 
e helyen és napon, hogy az ünnepség sike- 
tes megtartása dr. Seily Ádám óv. biz. el­
nök lő érdeme. A múltakban legnagyobb kö­
zöny vette körül az intézményt. Az uj elnök 
felügyelete alatt, nemcsak folyton szaporod­
nak a növendékek, hanem sz általuk készí­
tett munkákért ez országos kiállításon dísz­
oklevéllel lettek kitüntetve. Az ovoda veze­
tője is több Ízben részesült kitüntetésben. 
Így van ez ha a vezetőség agilis.

Egy jelen volt.

Apró megjegyzések.
A villanyos bizottság megint ülésezett. 

A feltétlen fizetési kötelezettség elvállalásá­
val a városra háramló teher ellenértéke

ra keretében ünnepelték meg a 
emlékét.

A Dalosegyesület pedig ez évben elő­
ször, külön a Kátai féle vasúti vendéglőben 
tartotta a március 15-ikót, ahol Farkas Gyu­
la áll. elemi isk. tanító mondott hazafias 
szellemben szép ünnepi beszédet.

• A polgárság más része a „Zrínyi* 
vendéglőben és máshelyeken áldozott a nagy 
nap emlékének.

A polgári iskolában is 
március 15-ikét.

Az áll. elemi iskolában a szabadság­
harc nagy idejére emlékeztető napon, a saj­
tó szabadság vér nélkül való kivívásának 
nagy napján, a helybeli állami elemi nép­
iskola növendékei is osztályonkint alkalmas 
szavalatokkal és hazafias dalokkal egybe­
kötve lelkesedéssel ünnepeltek.

Az izr. \’iskolában szintéit megünne­
pelték március 15-ét Oesterreicher Adolf ez 
a hazafias, derék jő magyar tanító, tartott 
lelkesítő emlékbeszédet a tanulókhoz, kik kö­
zül pedig többen hazafias verseket szaval­
tak.

— Az óvodában. A helybeli községi 
óvodában valóban lélekemelő kis ünnepély 
folyt le márc. 15-én. Óvónő a kis gyerme­
kek eszéhez mérte i vázolta a nap jelentő-

vehető. De felmerült egy újabb aggály. — 
Ugyanis előállhat azon eset, hogy a válla­
lat nem jövedelmező. A vállalkozó nem akar 
reáfizetni, tehát belekergeti a várost egy 
kényszermegváltásba. Ekkor a városnak fi­
zetni kell az évi 4500 kornál de nyakán ma­
rad egy drágán megváltott, de nem jöve­
delmező üzlet. — Ebből a lehőtőségböl nem 
találtak kivezető utat. — Tehát félredobták

megol-
város építse meg a müvet sn- 

köllségéu, és adja ki ötven évre a vál­
lalkozónak bérbe oly bérösszegért, amely be­
fektetési tőke nnuifásnak felel meg. Magá­
hoz ezen megoldási módhoz nincs megjegy­
zésem. Csak azt kérdem a bizotlság jó urai­
tól, hogy miként oszlatták el a fenti aggályt. 
— Hát ha a vállalkozó a bérleti vállalatára 
is reá fizet, mii fog tenni. Ugyebár ekkor 
belefogja a várost kergetni a bérleti viszony 
megszüntetésébe? Mi biztosítja a várost ar­
ról, hogy ekként nem fog a nyakán egy 
nein jövedelmező üzleti maradni? Mert ha az 
évi bérösszeget is letette a bérlő biztosíték­
ként nem-e fogja inkább ezt is otí hagyni j 
a bérlő, semhogy esetleg többet is reá (Ízes- j 
sen? Meggondolták ezt villamos uraink?

II.
Bizony az előfordulhat, hogy villamos

A Polgári Kaszinóban, is társas vacso- j kényszer megváltás esetére is biztosítottnak
nagy nap

az egész tervet és elfogadták azon 
megünnepelték dást, hogy a

j<it

apó azonban nem nevetett a legendán. A óralapnak az ajtaja kinyílt, kijött rajta az 
Harminc esztendeig töprengett rajt s az isten anyja, meghajolt Gábriel arkangyal előtt 
lett a vége a nagy töprengésnek, hogy hitt j s aztán szép lassan elsétált előtte a tizenkét 
a legendában. apostol.

Nevezetesen hitte, hogy az óra alko- Csodák csodája ! Összefutott az egész
tójának a lelke az ördögé lett s hogy ezt város lakossága. Keresték Bringard apót, 
az elkárhozott lelket megmentheti, ha az, hogy ünnepeljék. Azt beszélték, hogy Brin- 
óiát el tudja indítani. gard apó dísze az egész városnak. S azok,

A város összes óráit elhanyagolta, an,i akik eddig megvetették és gyűlöllek, most 
miatt mindenki gyűlölte őt s minden idejét, sírtak örömükben.
még éjszakáit is, a Genovévák toronyórájának Bringard apó azonban már mindebből
szentelte. Mindennap azt hitte, hogy már nem látott és nem hallott semmit. Az óra 
rájött a nagy tilokru. egyik láncára, amelyről az elindító súly

— Ma éjjel már bizonyosan elkészü- hiányzott, — hogy az óra egykori megalko- 
lök vele. Holnap dalben már jár az óra ... tójának lelkét megváltsa és az órát végre 
Holnap délben . . Holnap délben ... elindíthassa — az üreg Bringard fölakasz-

És csakugyan, a Genovóva-npácáknak tolta magát . . . 
nagy csodálkozására egy délben meg is kez­
dődött ■ harangjáték. Olyan szépen szólott!

3

vállalatunk nem fogja magát kifizetni. Ha a 
! vállalkozó, — legyen vállalatának előnye 
: akár egy bérszerzödés, akár egy eoncessió- 
szerződés — ezen üzletére állandóan reá 
fizet, bizony nem fog csődbe menni, hanem 
egyébb jó üzleteit megtartva ezen rossz üz­
letet dobja ki a házából. Ez esetre nem 
marad más hátra, a városnak vállaira kell 
venni a rossz üzlettel járó terheket — Ez 
ellen a város sehogy se biztosíthatja magát, 
csak azáltal, hogy egyáltalában nem segíti 
elő ezen esetleg nem sikerülő vállalat léte­
sítését. — Dohát méltó lenne-e a városhoz, 
hogy ő semmi rizikót nem vállal ? Lehet-e 
akkor mikor valamiből előnyöm, hasznom 
származik, ezen dolgok összes rizikóját e- 
gészen másra hárítani ? Ha valaki semmi 
rizikót nem akar vállalni, az ne kössön üz­
letet.

HÍREK-

— Kossuth Lajos halálának év­
fordulója. Budapest polgársága Kossuth 
Lajos halálának évfordulójával kapcsolatosan 
mint eddig is minden évben méltóan rújja. 
le a kegyelet adóját Kossuth Lajos iránt 
Ma vasárnap 19-én délután 3 órakor kiza­
rándokolnak a kerepesi-uti temetőbe Kossuth 
Lajos sírjához. A rendezőség az ünnepélyre 
meghívta mindkét orsz. gyűlési függetlensé­
gi pártot. Az ünnepély sorozatát a követke­
zőként állapították meg: 1.) Himnusz, ének­
lik az egyesület dalárdák 2.) Ünnepi beszéd, 
mondja Bakonyi Samu orsz. gyűlési képvi­
selő. 3.) Kossuth sírja : szavalja Miklósi Leó. 
4.) Tárogató. 5.) Ifjúsági beszéd mondja dr. 
Hágner Károly az orsz ™os Kossuth szövetség 
aleínöke. 6.) Lővy Sár, or joghallgató szava­
lta. 7.) Dr. Kalmár Antal iró beszédet mond 
a közönség nevében. 8.) Tavasz elmúlt ének­
lik a dalárdák. 9.) A testületek koszorúinak 
elhelyezése.

— Köszönet az alispánnak. Az orszá­
gos gyermekvédő liga áliratban köszönetét 
fejezte Kacskovies Lajos alispánunknak azon 
érdemekért, amiket a gyermeknap megtartá­
sa és szervezése körül kifejlett fáradozásával 
szerzett.

— Berzsenyi Serő keszthelyi közjegy­
ző. Az igazságügym-niszter Berzsenyi Gerő 
dr. lengyeltótii gyakorló ügyvédet Keszthely­
re kir. közjegyzővé nevezte ki.

— A szigetvári áll. el. lek. államse­
gélye. A vallás és közokatás ügyi miniszter 
sz idei tanévre az áll. el. iskola részére 
1798 K. államsegélyt utalványozott.

— Az izr. hitközség tisztújító közgyű­
lése. A szigetvári izr. hitközség e hó 5-én 
tartotta tisztújító közgyűlését. Elnöknek 
mogválasztatott. Dr. Újházi Hugó. Alelnö- 
kök: Eckstein Dávid, Singer Ármin. Pénztár- 
nők Ulmann Zsigmond. Templomgondnokok; 
Lederer Ignác, Klein Károly. Képviselő testü­
let: Beck Dániel Deutsch Aladár, Ehrenfeld 
Vilmos, Fischmunn Adolf, Dr. Gyárfás Leó 
Grünhut Rezső, Hoch, Ferenc Kardos Gyula. 
Kolin Izidor, Neumann Lipót, Dr. Vajda Ig­
nác. Számvizsgálók: Läufer Pál, Schvarcz 
Ignác. Weisz Jenő.

— Pótvásárunk Az. országos pólvásá-
runk holnap héttőn és kedden lesz megtart­
va.
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— Száz évig élt. Ökröt Ferenc ószent- 
ivani gazdálkodó tegnapelőtt száz éves koré­
ban meghalt. A száz esztendős aggastyán 
különben sohasem volt beteg, csak az utób­
bi napokban gyöngélkedet.

— Az Ipartestületi elnök választás ma 
délután 3 órakor lesz. Mint halljuk újból 
Bözenbach Lajost a régi elnököt fogják meg­
választani.

— Felolvasó estély. A Kath. Lageny 
egylet múlt vasárnap tartotta második fel­
olvasó estélyét. Az estélyt Kónya J. sza­
valata vezette be. Mintszenty Gedeon szép 
költeményét a „Jámbor Bence“-t szavalta 
el szép sikerrel. — A lelolvasó asztalnál 
Szíjártó Kálmán áll. isk. tanító urat üdvö­
zölhettük. Szép széles látókörről és nagy 
megfigyelésre' .nuskodó (elolvasást tartott 
„ Hogyan lehetne a társadalom munkátlan 
tömegét munkára szoktatni1' elmen. Elő­
adása jó hatást keltett hallgatói lelkében. 
Utána Vetring István mókás szavalatában 
gyönyörködött a közönség, ügyes előadása- i 
ért a taps bőven kijutott neki. — Ezt kő-1 
vette Gretner Lajos és Kiinger Mariska ál­
tal előadott „Egy baleset' dialóg. Játékuk 
egészen magával ragadta a közönséget és 
frenetikus tappsal köszönte meg a nyújtott 
elvezetet. — Ma este fel kilenckor márciusi j 
ünnepély lesz az egyletben.

— Bérlet leengedésért folyamodott a 
községhez Morgenstern Mór hetivásár bérlő 
azért mert már hosszabb idő óta rertósvá- 
sár nem volt.

— Mikor nem tartozik a hitves, hitves­
társát követni ? Egy házassági kötelék felbon- j 
tása iránt indított perben, n Kúria kimondot­
ta, hogy sem a nő férjét, sem a féri, 
nejét idegen világrészbe nem tartozik kö­
vetni.

— Uj házszámok — régi utca táblák.
Ismeretes képviselőtestületünk határozata, 
mely uj ház számozást rendelt »1 s néhány 
utcának uj nevet adott. Ezt a határozatot 
az elöljáróság végre is hajtotta, de még csak 
félig, amennyiben az utcák nevét is viselő 
házszámokat fölszegeztetle, de az uj utca­
táblák még valahol az éji sötétségben kés­
nek úgy, hogy e lólmunk# lóijtán az. a ke­
délyes állapot áll elő, hogy az utca kezde­
tén az utcajelzü tábla egész más utca ne­
vet mutat, mint a hazakra tett hazszámtáb- 
lacska vagyis példával megvilágítva a hely­
zet az, hogy mig az utcasarkán o tábla 
után ítélve az Egylet utcában hiszi az em­
ber magát, egy házzal odább csodálkozva 
kérdi : hogyan kerülhetett ebbe az utcába 
az Olay Lajos utca 1 sz. ház ? Talán lehe­
tett volna a házszámok fölrakásával addig 
várni, mig az utcatáblák is elkészülnek s 
nem volt szükség evvel a félmás munkával 
a városház rovására élcelni szeretőknek er­
re ilyen kiváló alkalmat adni.

—- Drágább lesz ax önkéntesség. Mint 
értesülünk, a saját költségükön szolgáló egv- 
éve- önkéntesek által lerovandó különbözeti 
illetéket fölemelték. Az ellátás zsolddalugyüu 
312 K lesz az eddigi 240 koronával szemben 
a ruha 121 K (90 K) kézi fölszerelés Iß K 
(12 Kj a fegyverek s azok javítása 7 K (6 K) 
A lovaságnél és tüzérségnél egy kölcsönzött 
ló után 657 K lesz fizetendő 480 K helyett, 
a lószerssámért fizetni kell a lovasságnál 
32 K, a tüzérségnél 29 K-t az eddigi 24 K 
helyett.

— Gondnoksági tagok választála. A
kir. tanfelügyelő megkereste az elöljáróságot, 
hogy az áll. elemi iskolai gondnokságba, 
melynek megbízatása lejárt, hat tagot válasz­
tasson a képviselőtestület által.

— Márciusi ünnepély a Kath. Legény- 
egyletben. A szigetvári Katii. Legényegylet 
ma esti felolvasó estélyét március 15-ike 
emlék nek szenteli, a következő program­
mal: 1.) „Március idusán.* irta Ábrányi 
Emil, szavalja . Darabos József r. I. 2.) Ün­
nepi beszéd. Tartja Tolnai Bertalan káplán.
3-) Szózat irta Vörösmarty Mihály, szaval­
ja: Cseke Sándor r, t, 4.) A sajtószabadság 
ünnepén irta és felolvassa Gedeon Sándor 
11. elnök 5.)„Talpra magyar* szavalja: Bak- 
ssieza Mihály r. t. 6.) Hymnus.

— Kötelező a korona-számítás. Mosta­
nában tárgyalta a képviselőház a kötelező 
korona-számításról szóló törvényjavaslatot.
Az eddigi, törvényes kényszer hijján a kö­
zönség még mindig » regi számítási mód­
hoz ragaszkodott és őrint-krajcárban szá 
mitolt. Ha a javaslat törvényerőre emelke­
dik, az egy forintost i< kivonják a forgalom 
bú), hogy annál könnyebb legyen a korona- 
számitás.

— Életveszélyes fenyegetésért jelen­
tették főt Bosztanics András helybeli napszá 
most, ki Lcdsrer Mór mészáros elbocsájtoft 
alkalmazottja volt s f. hó 13-án délelőtt it­
tas állapotban botért ennek üzletébe * egy 
kalapácsosai hadonászott és megfenyegette 
Lederert. A rendőrség a dühös részeget le­
tartóztatta.

— Meghívó. A „Szigetvári Temetkezési 
Segélyző Egylet * folyó hó 26-án d. u. 3 
órakor a Kath. Legényegylet helyiségében 
tartja rendes évi közgyűlését, amelyre a ta­
gokat ezúton is tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— Pusztító rovarok irtása. Az alispán
szigorú rendeletet bocsátott közre, hogy a 
bogarak pusztítása tárgyában kiadott minisz­
teri rendelet végrehajtassák. Az irtás elmu­
lasztása kihágást képez és 100 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— Nem kell borotva. Egészséges, kel­
lemes és olcsó a .Rasol“ borotváló por. 
Kés nélkül borotvál. Egy kg 30-szőri bo-
rotváláshoz 4 korona. Egy darab hozzávaló 

1 csonlkéa 20 fillér. Használ:-ti utasítás díjta­
lan. A „Rasol* kezelése a legegyszerűbb. 
A port vízzel keli pepszerü anyaggá kever­
ni, az arcra kenni és 8—10 perc után az 
arcról a csontkossel lev inni. Nincs olyan 
borbély, ki simában és szebben tudna bo­
rotválni. Nőknek a „Rasolin* néhány perc 
alatt az arcról a szőrt minden fájdalom nél­
kül eltünteti. Ara utánvéttel 2 korona 50 
filler. Utánvéttellel szállítja a „Rasol*-l és 
„Rasolint* a vezérképviselö: Fridrich M. 
Budapest, VI. Vörösmarthy u. 73.

A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi in­
tézménye. dr. Batizfalvy István Zoltán egyet, tanár 

I Pestvármegye t. főorvosának, az operativ és müfogá- 
! szat specialistájának fogorvosi intézete (Károly-körut 

:t). A főváros ezen joggal egvedülinek mondható ily­
nemű intézményének, melyet a nagy-méltóságú v. k. 
minisztérium is elismcrölovéllel tüntetett ki, melyben 
évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség 
kezeltetett, csakis c célra átalakított helyiségei a 

I közegészségügy és operativ kivánalmaknak megfele­
lően a legmodernebbül vannak berendezve. Évek óta 

I jól begykorolt műtői az "igazaid személyes közremü 
i ködésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nywjUnak

biztos és a legújabb villany atszürődtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan segélyt a fog­
fájás kínos betegsége által gyötörteknek. Foghúzások 
altatásban is. Az intézet laboratóriummal és technikai 
műhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszeré 
müfogpótlások készülnek. mely , a valódiaktól w 
nem különböztethetők és úgy beszédre, mint rágás, 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nélkii 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás mellett. 
Levelekre az intézet kézzséggel válaszol. Vidékiek 
fél nap alatt megkapják mtlfogaikat.

— Két humoros könyv. Péterfy Tamás 
székely Írónak most jelent meg 2 humoros 
könyve. ,Nete ne!“ eredeti góbóságok és 
„Kacagó szövetkezetek* a szövetkezeti élet 
vidámságai. A csinos kiállítású könyvek zh 
matos humora szövegét számos kép tarkítja. 
A kot humoros könyvet postai szállítással 
együtt 2 koronáért küldi. Péterfy Tamás Bu­
dapest IX köztelek.

Színház.

Nem lehetet oka a panaszr* Könyves 
Jenő színigazgatónak, mert a mi szinpáitolú 
közönségünk minden este megtölti a szín­
ház termét, amit meg is érdemelnek színé­
szeink.

Vasárnap este egy regi jó bohózat, a 
Szabinnők elrablása került színre, melynek 
főbb szereplői : Kovács Imre, Guthy Sarolta, 
Bálint Emil, Bónyi József, Kovács Margit és 
Szepessy Sándor voltak, kik mindnyájan o • 
rekasan megállták helyüket.

Hétfőn este egy egészen fehér darab, 
s „Kis Lord* ment. A szereplők közül meg­
említjük Ligeti Angélát, Kovács Imrét és 
Saáry Margitott, kiknek játéka legjobban 

I tetszett a közönségnek.
Kedden „Buridán szamara* 3 felv. vig- 

I játék került színre. A közönség jól mulatott 
I iV darabon. Kovács Margit. Ligeti A. Saáry 
Margit Bónyi és Alapi nyújtottak olyan jó 

! alakítást, amely elismerésre méltó. Taps 
volt bőven.

Szerdán. Március 15-ét ünnepelték.Rö- 
vid felolvasást tartott (Könyves Jenőtől) Fe­
hér Ö. László, majd Alapi Nándor szavalta 

i el halassal és érzéssel a Március idusa cimü 
költeményt. Ezután egy Apotheozis követke- 

! zeit a Szózat éneklésével. — Az ünneplés 
! után Rródy Sándo ,Medikus* cimü az élet­
ből meri tét darabja került színre. A címsze­
repe l László Tivadar játszi* sikerrel, nem­
különben kitűnően adta szerepét Bálint 
Emil, de Rubin főorvos szerepében kiválóan 
alakított Fehér Ö. László. A hölgyszerep' 
lök közül Saáry Margitot kell első helyen 
említenünk, ki diszkrét játékával bájolt el 
bennünket. Ligeti Angela is szépen játszta 
meg szerepét. Guly Saroltáról is elismerés­
sel nyilatkozhatunk. A többi szereplők is 
hozzájárultak a sikerhez. A darabot bánót- 
szünetben adták.

Csütörtökön zsúfolt ház elölt kori) 
színre Beuleinan» kisasszony huiassága. 
kacagtató vígjátékon jól mulatott a publi­
kum. Kovács Imre f'Beulonian*) és neje Gu- 
thy S. állandó derültséget keltettek. t.»ak 
Kovács és Szepesi Sándor párjelenet* volt 
kissé túlzott (bohócos). Kovács Margitnak 
méltó pártnere volt Jávor Ervin, mindketten 
méltán rászolgálnak az. elismerésre. Jók vol 
luk még Ligeti Angéla 4» Alapi Nándor. 
Taps volt bőven.
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Pénteken. Bérletben ismét a Medikust 
adták.

Szombaton. Lengyel Menyhért 3 felt. 
Japán drámája a „Taifun* került színre ös­
szevágó jó előadásban.

Ma vasárnap délután fél 4 órakor a 
„Végrehajtót* adják, este pedig a „Páholy, 
című kacagtató bohózat kerül színre, — hét­
főn pedig az „Ismeretlen táncos.* Az utolsó 
előadás pedig kedden lesz, umikoris szinre- 
kerüt „Meguntam Murgitot* cimii 2 felvoná- 
sos vígjáték.

B.

Modern mesék.
A teve é* * a vak.

Az emberek nem szerették a tevét, 
mert két púp éktelenkedett a hátán. Nem 
kapott munkát és majd elveszett éhen.

Szomorúan ballagott és egy utcasar­
kon kenyeret kórt egy embertől,;

Az ember vak volt.
— Ha jól látom, mondta a vak, ma­

ga púpos.
— Igen, én púpos vagyok. Hát maga 

mit csinál ?
— Én vak vagyok. Ebből élek. Ve­

gyen át tőlem ötven Friss Újságot és adja 
el. Hivatkozzon mindkét púpjára és üzlete­
ket fog csinálni.

Megörült erre a teve és miként a vak 
mondá, akként teve.

A sün halála.

Nagybeteg lett a sün. Elküldte felesé­
gét az orvosért.

— Siess anyuk, mert érzem, hogy kö­
zeledik a kampec.

Az asszony elszaladt. De nem találta 
otthon az orvost. Várta sokáig de nem jött. 
Elment keresni. Félnapig szaladgált, míg 
végre előkeritette. Szaladtak haza az orvos­
sal a beteg sünhöz, hátha még meglehet 
mentenni. De a sün ekkor már a végét jár­
ta. Beszélni se tudott, csak éppen, hogy a 
tüskéit tudta még mozgatni.

— Az orvos megnézte, megvizsgálta a 
pulzusát és halk hangon csak ennyit mon­
dott :

— Már késün !

Krajcárból lese a forint.

kórdezle’töle az öreg macska.
Szerencséd, hogy kövér kocsmáros- 

nak szólítottál, mert különben menten fel­
faltalak volna, felelte a kövér korcsmá- 
ros és föl tálalta mint nyulpecsenyét vad- 
szoszban, az öreg macskát.

Fölszámitolt érte egy forintot, — igy 
lett krajcárból a forint.

Aforizmák.

A buta mindig szerencsés, de nem ren­
desen.

A gazdag könnyön lehet okos, a 
gény nehezen ól meg, ha buta.

sze­

llői van, hol nincs, élt egyszer Buda­
pesten egy kis egér. Egy délután amikor le 
volt eresztve a roletla és a kis egér azt 
gondolta, hogy éjjel van, furcsa zörgést hal­
lott. A furcsa zörgést egy leesett krajcár 
okozta. Megijedt és elindult vándorútra. 
Ment, ment, mendegélt, egyszer csak talál­
kozott egy öreg macskával.

— Hova, hova öreg macska V — kér­
dezte tőle.

— Szerencséd, hogy öreganyádnak 
szólítottál, mert különben menten fölfalta­
lak volna, —- felelte az öreg macska és be 
kapta a kis egeret.

Folytatta útját A öreg macska; ment, 
ment, mendegélt, egyszer csuk találkozott 
egy kövér korcstnárossal.

— Hova, hova kövér korcsmáros ? —

A bölcsességet nem tanulják, hanem 
előszedik a tapasztalásból.

Sok magyar kind a gátra, de kevés 
ért a cölöpveréshez, pedig cölöp nélkül nincs
gát.

*

A lányok között ma, aki bocskorban jár: 
cipőre vágyik, aki cipőben jár, meztelenség­
ről álmodik.

Imádkozni sokan tudnak, de kevesen 
imádkoznak!

A nők sokszor emlegetik az Éva szép­
ségét, de oldalborda származásáról egy szót 
sem szólnak.

A családi életben csak egy lehetetlen­
ség van, amit az asszony nem akar.

Az állami támogatás csak annyit hasz­
nál az igazi művészetnek, mint a talpvaka­
rás az álmos embernek.

Igaz, hogy az okos ember születik, 
de bizonyos, hogy a butát sem a gólya 
költi.

Irodalom.

A Franklin Kézi Lexikona.

Most jelent meg a Franklin Kézi Lexi­
konénak első kötete. Most látjuk csak, mek­
kora szükség volt erre a könyvre, szinte bá­
muljuk, hogy tudtunk eddig is meglenni nél­
küle. Épen ez kell lexikon dolgában, a mai 
embernek / nem részletes, szakszerű hossza­
dalmas, tehát csak fáradsággal olvasható cik­
kek tömege, hanem rövid, világos tájékoztató 
mindenről, a minek tudására szükség lehet. 
A Franklin Kézi Lexikóná-nak, mint már 
az első kötetből is látni, megvan minden 
erénye : teljes, mert felölel mindent, amit a 
mai ember tudni akarhat, modern, mert min- | 
dent úgy tárgyal, ahogy a szükség épen meg- j 
kívánja és a legújabb, csak a legutóbbi na­
pokban fölmerült tényeket is feldolgozza, 
könnyű kezelésű, mert úgy szólván egy pilla 
nut alatt megkapja az ember rövidrefogott 
cikkeibe! azt a tájékozást amire szüksége 
van, megbízható, mert minden cikke elismert 
szak ember tollából származik. Ezért lesz a

Franklin Kézi Lexikona igen rövid idő alatt 
olyan könyvvé, a mely nélkül nem tud meg­
lenni egy művelt ember sem. A kinek pedig 
megvan, nem fogja könyvespolcán heverte' 
ni, hanem ott tartja állanuóan a keze ügy 
ben és minduntalan hozzá fordul tanácsért, 
felvilágosításért. És olvasgatás közben fogja 
tapasztalni még egy újabb nagy érdemét is : 
nagy betűs, a szemet nem fárasztó nyomá­
sát a mely nem igyekszik mentül kisebb tér­
re mentül nagyobb menyiségü anyagot össze­
zsúfolni, hanem számol az olvasó szemének 
hygienikus követelményeivel is. Hogy mek­
kora szellemi munka van ebben a műben 
letéve, ezt csak az tudja elképzelni, a kinek 
fogalma van róla, mily nehézséggel jár az 
összes ismereteknek és tudományoknak rop­
pant anyagát ily rövid foglalatban összevon­
ni úgy, hogy semmi lényeges ki ne marad­
jon, de semmi fölösleges ballaszt se marad­
jon meg benne. Minden egyes adatot gon­
dosan meg kellett mérlegelni az olvasó szük­
séglete szempontjából: fölvehető e vagy el­
hagyandó, Mindennek meg kellett találni a 
lehető légszabátosabb, legtömörebb és e mel­
let legvilágosabb fogalmazását. Nyolcvannál 
több munkatárs csupa kiváló szakember 
munkája van a lexikonban letéve: valamen­
nyien a politikai, természettudományi, iroda­
lom és művészettörténeti, földrajzi, orvosi, 
jogi, bölcsészeti stb. tudományok kiválósági. 
Próbája a Franklin Kézi Lexikona annak i, 
hogy az összes ismeretek széles területen 
mire képes a mai magyar tudományos kul­
túra, ha tudományos ismereteknek a nagy 
közönséggel való közléséről van szó A szö­
veg mellett a rendkívüli felvilágosító erejű 
képek nagy sokasága is emeli a lexikon ér­
téké’: már az első kötethez is nem kevesebb, 
mint 41 képes tábla van mellékelve s köz­
tük hat színes tábla: az idegen világrészek 
állatairól négy, a baktériumokról és a színes 
díszítményekről egy-egy. A képek nemcsak 
nagyon szemléletesek, hanem feltűnő szépek 
s, előállításuk, nyomásuk becsületére válik 

a nyomdai technikánknak. Az ára pedig a 
Franklin Kézi Lexikonának aránylag nagyon 
olcsó; a három kötetre tervezett és hamaro­
san teljesen megjelenendő mű ára 54 ko­
rona.

Siizifa eladás.
A hárságyi uradalmi er­

dőben eladok egészséges szép 
bükk és gyertyán hasábfát

24 X. 20 f.
erdei ölenként erdőben átvéve. 
Előjegyzések irodámban esz­
közöltetnek.

&ucüs Sl fia.
Szigetvár.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel a 

kiadóhivatal.
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Gabona-piacz.
Fuetu. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1911. március 17-én.

Búza — K 10,80 10.90
Rozs . 7.70 7.80
Árpa — . 7.40 7.50
Zab — . 8.50 —
Tengeri . 6.40-.-
Bükköny „ .8— 8.10
Búb . 9.-------.-

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza októberre 
Búza áprilisra — 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra — 
Zab , , —
Tengeri májusra

Mai árak.
11.49
10,60
8.10
7.81
8.60
5.69

6üN,\

WlM
UtllB\\\)

ár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

rrKÖRÖSI L.
úri" és női cipész

Szigetvár, Rákóczi-utca 3. szám.

Készít mindennemű és legújabb divatu úri-, női 
és gyermek cipőket, csizmákat, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig, jutányos árban, gyorsan 
és pontosan. Javítások elfogadtatnak. Levelező-lap 

általi meghívásra vidékre is elmegyek.

A légii nomabb
kolozsvári

gyógy- és pipere

szappanok,
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

Manna fijárá Fariqa

Kölnivíz
kapható .

Jtczáry 8ds
könyvkereskedésében

Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LT0
Budapost. vóozl-Uörút <'U,

által a legj'it.inyosabb árak mellett ajánltatuak :
Locorr.obílok és cséplőgépek, benzinmotoros cséptökéex- 
letek, magán jaro gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tlsztltő-rostak, konkolyozók, ksszélógépek, 

i marokrakó- és kévekötő-aratógépak, szénagyüjtók,
, széna- és szalms:,ajtók, boronák, sorvetőgépek, 

^Planet jr. kapálók, kukoricza morzsolok, szecska-^ 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 

^ temet aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. i fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLERT HpCZ Lg TÁRSA
Budapest Teréz-kcrut 41. Telefon 12—91.
Legmesszebmiiő jótállás! Kedvező üz. feltételek

m

Csődtömeg-eladási hirdetmény.
Aluliról csődtömeg gondnok közhírré teszem, hog y 

vb. Toponári János szigetvári lakos lisztkereskedő csőd­

tömegéhez tartozó és a csödleltár 2—49 tételei alatt fel­

vett liszt, korpa, pálinka, papírzacskó, poharak, üres üve­
gek, hordók, mérleg és üzleti berendezésből álló ingósá­

gok a kaposvári kir. törvényszék mint csőd bíróságnak 

2325/911 számú végzése alapján folyó évi március 
hó 28-ik napján délelőtt .9 órakor a helyszí­
nén Hoch Ignácz ur házánál, tételenként készpénzfizetés 

mellett bírói árverésen eladatni fognak.

Szigetvár 1911. március hó 17-én,

Szm>ó Sándor
ügyvéd, csődtömeg gondnok.
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar.
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